
Horníci a jejich nadace byli všudypřítomní
U hlučínské štěrkovny hráli například Mandrage, Jasná Páka, Wohnout, Yo Yo Band, Iné Kafe či Citron

HLUČÍN – Stát se jedním z hlavních 
partnerů kulturní či společenské ak-
ce a vyvěsit jen svá loga po areálu, to 
není nic pro společnost OKD ani fi-
remní Nadaci OKD. Přesvědčili se 
o tom návštěvníci osmého ročníku 
festivalu Štěrkovna Open Music, kte-
rý se uskutečnil první víkend v srpnu 
v Hlučíně.

Sotva pár metrů za branou byl 
Chráněný stan Nadace OKD, kde zá-
stupci několika chráněných dílen pro-
dávali výrobky hendikepovaných – co 
kus, to originál. Kdo vzal s sebou děti, 
mohl s nimi hned vedle ke klaunům, 
kteří nechávali nejmladší účastní-
ky skládat puzzle nebo je učili chodit 
na chůdách.

A pokud přišla cestou k pódiu žízeň či 
chuť, bylo na výběr. Stejně jako na Co-
lours of Ostrava a dalších dvou českých 
festivalech v rámci projektu Zážitky bez 

bariér zařídila Nadace OKD v Hlučíně 
bezbariérový bezBAR s vozíčkářskou 
obsluhou. Těžební společnost postavila 
svou OKD Harendu.

„Pomoc OKD je stěžejní, bez tohoto 
velkého partnera bychom nebyli schop-
ni festival pořádat v takovém měřítku. 
Nadace OKD? Velmi akci zatraktivni-

la v očích návštěvníků, spolupráce s ní 
a aktivity pro postižené daly Štěrkov-
ně Open Music další rozměr,“ podotkl 
za organizátory David Moravec. uzi

Na festivalu Jánošíkov dukát
cinkaly „dukáty“ těžařů
V Rožnově pod Radhoštěm se představilo 24 folklorních souborů a také chráněné dílny podporované Nadací OKD

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM – Víkend plný 
slunce, hudby, tance, zpěvu a dobré zá-
bavy prožili návštěvníci Valašského mu-
zea v přírodě v Rožnově pod Radhoš-
těm. Pod patronací generálního partne-
ra – společnosti OKD – se tam ve dnech 
3. až 5. srpna konal Jánošíkov dukát – 
14. ročník Mezinárodního festivalu slo-
venského folkloru v ČR. Také díky této 
skutečnosti bylo k vidění nejen vystou-
pení 24 souborů, ale i stánky se zbožím 
hendikepovaných lidí z chráněných dí-
len podporovaných Nadací OKD.

V jednom z nich jsme zastihli Evu Ha-
razimovou z Charity Opava, které s pro-
dejem pomáhal její syn Jiří: „Jsme ne-
smírně rádi, že díky podpoře OKD mů-
žeme tady a také na obdobných akcích 
prezentovat opavskou Charitu a nabízet 
keramické výrobky našich lidí. Na ces-

tovné, ubytování a další náklady bychom 
jen stěží našli prostředky. A co tady utr-
žíme, nám pomáhá např. při zajišťování 
provozu naší chráněné dílny sv. Josefa.“

V prodejním stánku Občanského 
sdružení Šťastný domov nabízela kro-
mě keramických hrnečků z chráněné 
dílny a dalších výrobků produkty me-
dodílny (medovinu, medové pivo, med, 
pečené čaje) koordinátorka sdruže-
ní Michaela Kaplanová: „Dlouhodobá 
podpora Nadace OKD nám umožňuje 
trénovat a zlepšovat podmínky pro naše 
hendikepované klienty a pomáhat dal-
ším lidem, kteří to potřebují.“

Spolupráci s těžební společností OKD 
hodnotil také ředitel festivalu Vlastimil 
Fabišik: „Podpora festivalu ze strany 
OKD je pro jednu i druhou stranu velmi 
prospěšná. Díky fi nancím těžařů může-

me pozvat řadu skvělých folklorních sou-
borů, včetně zahraničních. Na druhou 
stranu festival, kterého se účastní tisíce 
lidí, společnosti OKD umožňuje předsta-
vit svou Nadaci a jí podporované chráně-
né dílny. Díky OKD jsme také mohli zor-
ganizovat tzv. Talentárium pro děti.“ To 
ostatně skvěle moderoval Martin Kopor 
ze Slovenska. „Byla to velmi milá a vyda-
řená akce,“ hodnotil moderátor Kopor. 
„Zvláště jedna asi sedmiletá dívenka Mi-
chaela byla úchvatná. Její zpěv bral divá-
kům dech, skandovali vestoje. Takový ta-
lent se jen tak nevidí. Jsem nesmírně rád, 
že můžu být přítomen a účinkovat na tak 
vynikající akci, jakou je Jánošíkov dukát 
tady v Rožnově.“

Atmosféra v areálu Valašského muzea 
v přírodě byla úžasná nejen díky skvělým 
výkonům folklorních souborů. Přispělo 
k ní rovněž počasí a mimořádně vstřícné 
a přátelské prostředí. Jistě to mohou po-
tvrdit i samotní zaměstnanci OKD, pro 
které pořadatelé vyčlenili 300 volných 
vstupenek. Josef Lys

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Pod logem OKD vystoupili mj. Japan Four.

Domovem karvinských seniorů se na týden 
stal hotel Koliba v Ludvíkově v Jeseníkách.

Cvičením ke zdraví!
Karvinští senioři si užili 
rekondiční pobyt v Jeseníkách

KARVINÁ – Celkem čtyřiačtyřicet se-
niorů z karvinských klubů dříve naro-
zených, mezi jejichž členy nechybí hor-
ničtí důchodci, se zúčastnilo ve dnech 
14. až 20. července rekondičního poby-
tu v Ludvíkově u Vrbna pod Pradědem.

Jak informovala Marie Pollaková ze 
sociálního odboru karvinského magis-
trátu, součástí akce byly výlety na Pra-
děd, na Rejvíz a po okolí a cvičení pod 
dohledem fyzioterapeuta. Když nepřálo 
počasí, senioři se příjemně pobavili při 
turnaji v pétanque a při opékání párků. 
Nechyběla ani zábava, na které si moh-
li zatancovat při živé hudbě. „Věříme, že 
pobyt pomohl našim seniorům alespoň 
trochu zregenerovat celý organismus,“ 
konstatovala Pollaková. 

Projekt s názvem Rekondiční pobyt 
a Memoriál Jana Schmida zrealizovalo 
statutární město Karviná a částkou 78 ti-
síc korun ho podpořila Nadace OKD. mp

Jazz v Beskydech
v klubu Stolárna
FRÝDEK-MÍSTEK – Back Side Big Band 
– swingový a jazzový orchestr z Prahy ve-
dený absolventkou dirigentského oboru 
Ježkovy konzervatoře Lenkou Vašátko-
vou – se v sobotu 25. srpna stane prv-
ním účinkujícím v projektu „Jazz v Bes-
kydech“ pořádaném nadšenci pro daný 
styl muziky v klubu Stolárna ve Frýdku. 
Hlavním partnerem série koncertů, kte-
rá bude trvat do poslední lednové deká-
dy roku 2013, je Nadace OKD.

„Díky její podpoře se budou moci pří-
znivci jazzové muziky seznámit s uzná-
vanými interprety, ale i začínajícími hu-
debníky především z našeho kraje,“ řekli 
zástupci občanského sdružení Jazz v Bes-
kydech s tím, že v programu budou také 
netradiční a zajímavá uskupení z ciziny, 
která znají v tuzemsku prý jen opravdoví 
fajnšmekři. První koncert začíná ve Sto-
lárně (nacházející se kousek od vlakové-
ho nádraží) ve 20.30 hodin. uzi
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Michaela Kaplanová prezentovala výrobky z chráněné dílny a medodílny OS Šťastný domov.

Nadace OKD zajistila opět zábavu pro děti.
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V průběhu Jánošíkova dukátu se na pódiích vystřídalo 24 folklorních souborů.
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•  Back Side Big Band – 25. 8.  
•  Old Jazz Band starých pánů – 8. 9. 
•  Peter Lipa Band – 28. 9.
•  Jakub Folvarčný: Karlova a Jaromí-

rova pohádka, divadelní představe-
ní pro děti – 30. 9.

•  Re: Call – 6. 10.
•  Laco Deczi Celula NY (USA) – 14. 10.
•  Michal Balla trio – 20. 10.
•  Ondřej Havelka & His Melody 

Makers – 22. 11.
•  Muzikantská slezina – 8. 12.
•  Rafal Sarnecki (Polsko) – 26. 1. 2013

• Bacck Side Big Band – 25 8

Přehled koncertů


